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Od 18. do 24. května 2026 probíhá 12. ročník festivalu Open House Praha. Jde o každoroční
architektonickou událost, která otevírá veřejnosti architektonické klenoty a běžně
nepřístupné budovy po celé metropoli.

Program startuje 18. května sérií doprovodných akcí – debaty, přednášky, komentované prohlídky,
procházky, výstavy a další. Během víkendu 23. a 24. května se pak návštěvníkům zdarma otevřou
desítky budov – od historických paláců přes reprezentativní vily a industriální památky až po
výjimečné počiny současné architektury. V rámci letošního ročníku bude zpřístupněno více než 100
budov a mezi nimi 20 novinek. Tematicky se program soustředí na proměny města, památkovou péči
a ochranu, ale i nové role památek a několik významných výročí.

„Historické budovy nejsou jen kulisou města – jsou nositeli naší paměti. Pokud je necháme zmizet,
ztratíme část vlastní identity. Letošní ročník Open House Praha proto upozorňuje na stavby, které
stojí na rozcestí, o záchraně některých se dlouze rozhoduje a stále není rozhodnuto. Věříme, že cesta
nevede k jejich bourání, ale k citlivé obnově a novému využití, které jim vrátí život i smysl. Právě
proto je důležité je otevřít veřejnosti a ukázat jejich hodnotu,“ říká zakladatelka a ředitelka festivalu
Andrea Šenkyříková

 Program festivalu najdete na www.openhousepraha.cz. 

Prahou 7 po stopách paměti a nových horizontech

Na cestu Prahou 7 se letos návštěvnictvo může vydat už v samotném srdci čtvrti. Nedaleko od
Výstaviště stojí hotel Mama Shelter Prague, který ukazuje, jak se z čistě ubytovacího zařízení může
stát živé městské místo. Interiér plný současného designu a hravých detailů, kombinující odpočinek
s otevřenými společenskými zónami, přibližuje podobu dnešních hybridních městských „salonů“,
v nichž se setkává cestování, práce i místní ruch.

Jen pár minut pěšky dolů po Veletržní dojděte na Nádraží Praha-Bubny, kde se letos rámci
festivalu naskytne možnost projít jeho prostory ve chvíli, kdy se mění z opuštěné dopravní stavby
v nové Centrum paměti a dialogu Bubny. Traťová historie z 19. století se zde protíná s hlubokou
stopou protektorátní minulosti, kdy se nádraží stalo místem nástupu do židovských transportů.
Prohlídka ukáže autentické kulisy i současný projekt obnovy, jehož symbolickým předělem je Brána
nenávratna od Aleše Veselého.

Na druhé straně, skrytá v zeleni Stromovky, se nachází Nová Spirála – jedna z architektonických
legend Výstaviště, která se po dvou dekádách chátrání opět otevřela veřejnosti. Návštěvnictvo bude
moci projít původní kruhovou konstrukci i charakteristickou spirálovou rampu, dnes obohacené
o moderní divadelní technologii. Velký sál s unikátním 360° hledištěm odhalí, proč byla Spirála už
v 90. letech oceňována jako jedna z nejinovativnějších pražských scén. Na trasu Stromovkou se
nabízí napojit i návštěva nedaleké Petzoldovy restaurace, dnes známé jako Pavilon Bohemia. Při
jeho návštěvě se pomyslně vrátíte do doby Jubilejní zemské výstavy roku 1891, která se výrazně
otiskla do architektonické podoby i kulturního odkazu tehdejšího města.

http://www.openhousepraha.cz/


Zcela jinou tvář architektury nabídne Port7, nový nábřežní areál v místě někdejších průmyslových
hal. Prohlídka místa ukáže přeměnu zanedbaného území v současnou čtvrť založenou na principech
udržitelnosti – od zelených střech a komunitní zahrady až po pobytovou promenádu podél řeky.
Detaily odkazující k industriální minulosti, jako fasády inspirované linií kolejí, ukazují, že i nové
stavby mohou citlivě navazovat na historický charakter místa.

Do programu se letos připojí také Veletržní palác, který dnes známe především jako sídlo
výtvarného umění, ale i divadla. Monumentální funkcionalistická stavba z let 1925–1928 patřila ve
své době k nejmodernějším na světě a jako osmipodlažní komplex pro Pražské vzorkové veletrhy
určovala podobu československé průmyslové reprezentace. Požár z roku 1974 sice téměř rozhodl
o jeho zániku, nakonec však vedl k rozsáhlé rekonstrukci, po níž se budova dostala do služeb
Národní galerie v Praze.

Otevřené budovy v Praze 7

Hotel Mama Shelter Prague1.
Nádraží Praha-Bubny – Centrum paměti a dialogu Bubny2.
Nová Spirála3.
Petzoldova restaurace – Pavilon Bohemia4.
Port75.
Veletržní palác6.
Vodárenská věž Letná7.

Město je nás všech

Jádrem festivalové identity je zpřístupňování architektonického dědictví co nejširší
veřejnosti bez ohledu na různé druhy omezení nebo společenský status. Vstup zdarma je ale jen
jedním z projevů tohoto přístupu. Program festivalu počítá s dětmi i cizinci a dlouhodobě pracuje
na odstraňování bariér pro osoby se sluchovým nebo zrakovým postižením. Celý festival se také
opírá o svou dobrovolnickou komunitu, na které doslova stojí úspěch každého ročníku. Vaše město
pro vás totiž můžeme otevřít jen díky stovkám dobrovolnic a dobrovolníků, kteří pomáhají
s koordinací festivalu a provázejí návštěvnictvo jednotlivými budovami. Přihlásit se může každý, koho
láká nahlédnout do zákulisí příprav akce a zapojit se do příprav největšího festivalu architektury
v Praze. Ambasadorkou dobrovolnického programu je moderátorka, bývalá mluvčí ministra pro
lidská práva a národnostní menšiny a dobrovolnice Lejla Abbasová.

Infocentrum

Od 18. května se otevře v prostorách Kampusu Hybernská (Hybernská 998/4, Praha 1) festivalové
infocentrum a nabídne možnost zakoupení Festivalového průvodce, limitované edice
merchandise i dalších materiálů. Otvírací doba: po–pá 10–18 hodin, so–ne 9–19 hodin.

Festivalová aplikace

Informace o programu i aktuálním provozu v otevřených budovách budou k dispozici
ve festivalové aplikaci, která je ke zdarma stažení pro systémy Android i iOS. Díky aplikaci je
možné si naplánovat víkendovou trasu, rezervovat vstupenky na akce doprovodného programu
s omezenou kapacitou a také sdílet s ostatním návštěvnictvem své zážitky. Festivalové objekty
budou rovněž pod heslem open house praha k dohledání ve veřejných mapách na portále
i v aplikaci Mapy.cz formou bodů zájmu (POI – Points of Interest).

https://www.openhousepraha.cz/dobrovolnici/
https://www.openhousepraha.cz/app/


Praktické informace

Většina budov (a prostorů) je otevřena po oba víkendové dny od 10 do 18 hodin, existují ale
výjimky. Konkrétní časy zpřístupnění a další informace (např. o bezbariérovosti) najdou
lidé zde. Vstup do budov je zdarma bez nutnosti předchozí registrace. Prohlídky budou
odbavovány průběžně nebo v předem avizovaných časech (nevidomí, neslyšící, děti). Vstup na akce
doprovodného programu většinou vyžadují registraci či předchozí nákup vstupenky
prostřednictvím webových stránek nebo aplikace.

O festivalu

Open House Praha je součástí mezinárodní sítě festivalů Open House Worldwide, které se
konají v 60 městech po celém světě. Díky zapojení stovek dobrovolníků, kteří pomáhají s otevíráním
budov, je Open House Praha nejen kulturním svátkem města, ale také jedinečnou akcí
s komunitním a sociálním přesahem.

O Open House Praha

Open House Praha, z. ú., je nestátní nezisková organizace, která v rámci jednoho (zpravidla)
květnového víkendu pořádá stejnojmenný festival s týdenním doprovodným programem. Koncept
festivalu vznikl v Londýně v roce 1992 pod vedením zakladatelky Victorie Thornton, která za svůj
počin získala Řád britského impéria. Světový festival, na jehož pořádání získala organizace
mezinárodní licenci, se v Česku konal poprvé v roce 2015 a od té doby se stal jednou
z nejvýznamnějších kulturních akcí v Praze. Patronkou pražského festivalu je Eva Jiřičná,
architektka českého původu žijící v Londýně, která stála u počátků Open House London, 20 let byla
jeho součástí a to jako členka správní rady, ale také jako dobrovolnice v budovách a tvoří pomyslný
most mezi Prahou a zakladatelským městem. Open House Praha je hrdou součástí mezinárodní sítě
Open House Worldwide sdružující 60 měst na 6 světadílech, v nichž festivaly Open House probíhají.
Vedle pořádání festivalu se organizace věnuje také nejrůznějším celoročním aktivitám (pro
dobrovolníky, partnery, klub, veřejnost), včetně vzdělávacích programů pro děti, mladé dospělé či
lidi s hendikepem.

https://www.praha7.cz/festival-open-house-praha-2026-opet-otvira-architekturu-prahy-7

http://www.openhousepraha.cz/festival-2026
http://www.openhouseworldwide.org/
https://www.praha7.cz/festival-open-house-praha-2026-opet-otvira-architekturu-prahy-7

